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Què entenem per ‘mediambient’ 

i problemàtiques que engloba:

Antoni Ruíz de Castroviejo - ... el mediambient va començar per mi en el mateix moment de la meva concepció, quan va començar el món, a partir d'allí vaig començar a nodrir-me de la mare, i per tant tot el que ella fes m'afectava a mi i tot el que a mi em passés li podia afectar a ella també. Per tant aquest va ser el meu primer <<medi>>, aquest uter on vaig crèixer, ... . I a partir d'aqui ha sigut un no parar, consumeixo energia mentres dormo, fins i tot a vegades puc deixar un reg mentres dormo i consumir aigua també mentres estic dormint, sense tenir en compta que respiro, menjo, defeco constantment per tant l'impacte és absolutament inevitable ... . (...) L'impacte 0 no existeix. 

(…)

La vida fluia, la vida flueix i la vida fluirà independenment de que nosaltres estiguem o no estiguem. Jo no crec que ens estiguem jugant el futur del planeta, ens estem jugant el futur com a espècie. Per tant de la nostra decisió dependrà la nostra vivència i la nostra supervivència. (...) ... la VIDA fluirà perque és impossible d'extingir-la.

(…) ... trobo un error la dissociació que hi ha entre nosaltres i el mediambient. Sembla que siguem les persones i el mediambient, això és un error com dir que jo tinc un cos o que jo tinc un cervell. Jo no tinc un cos, jo no tinc un cervell, jo sóc COS, jo sóc cervell, forma part de mi. (...) Parlar de mediament és parlar de mi mateix. Jo sóc mediambient, nosaltres, ... tot.
(…)

Joan Domenech - A mi no m'agrada la paraula 'mediambient'... . Per mi mediament és com dir un medi, o sigui un espai-ambient, una cosa que hi ha al meu voltant i això és una manera d'aillar-me, de distanciar-se:

jo sóc una cosa i tot lo altre és lo altre, per tant com tot lo altre no forma part de mi pues a mi no m'importa gaire ... per tant potser no tinc el mateix respecte que tinc cap a tot lo altre que tinc cap a mi. ... aquest trencament, ... crec que … provoca tot lo que tenim avui en dia. Per què? perque si jo entengués que tot això que m'envolta sóc jo, pot ser tindria una mica més de respecte. (...) Per a mi això és de lo primer que hauriem de treballar si volem fer alguna cosa. Prou <mediambient>, això és natura, o diga-li tot o diga-li vida o diga-li jo o diga-li com vulguis però mediambient no.

(…)

Referent a la revolució verda i la consequent alienació de la terra, el psicològicament veure-la com un enemic, un objecte a dominar:

Motserrat Soronelles - El pagés el que ha fet tota la vida és domesticar la terra. (...) ... culturitzar la natura, i aquest modelatge cultural hem de pensar que ha sigut diferent i ha sigut en funció de la tecnologia. 

... la cultura com adaptació … depen del nivell de la tecnologia. Quan el pagés sols té un pal de cabar, la capacitat que té de transformació d’aquell entorn és molt poca i ademés molt directa i amb l’enorme consciència d’aquella transformació. Quan aquella tecnologia es va sofisticant i s’allunya de la pròpia capacitat d’empresa i de coneixement del pagés, no és que haigi d’haver un rentat de cervell necessàriament, que no puc dir que no hi sigui a través dels mitjans de comunicació i de la informació que es dóna, però és que ademés la tecnologia (actual) és una tecnologia absolutament distant. Tu ja no vas al ferrer a esmolar una eina, has d’anar arreglar un tractor amb uns sistemes

sofisticadissims que ja no controles o has d’aplicar a la terra un tipus de productes sobre els quals ningú t’ha informa’t de les desaventatges que poden tenir. Crec que en aquests moments un pagés també pot tindre consciència del mal que això causa, simplement perque hi ha un procés de informació de tots aquest processos. (…)
Jo crec que hi ha hagut un allunyament progressiu, l’Eudal Carbonell en diu “el procés d’huminització consisteix precisament en un procés d’elaboració cultural que ens allunya de la natura”. Humanitza’ns, és a dir que el hominis es converteixin en humans és un procés d’allunyament de la natura i d’acostament a la sofisticació cultural.

(…)

Neus Buira - … però som natura abans que cultura, … en el moment que la cultura s’extrapola en un punt on desfassem i oblidem les pautes naturals, lo que ens està passant pot ser ara, és quan comencem a desequilibrar-nos individual i col.lectivament. … canvi climàtic, serà culpa nostra o no, però algo estem interactuant … . Llavors, la cultura si, però sempre i quan estigui en relació amb la natura, perque la natura és la nostra base.

(…)

Miguel Lezcano - La cultura depende, nace, surge del medio, no de otro lado. Y en el momento que el medio se transforma la cultura se transforma … o se pierde, porque no le podemos llamar cultura a algo que traemos de otro lado sino es lo que es nuestro, simplemente estamos importando comportamientos con relación a un medio que está exigiendo otras condiciones, otra forma de actuar. … se le llame ‘medio ambiente’, se le llame ‘naturaleza’, o se le llame lo que sea, simplemente lo es todo, mal conceptuado entre otras cosas porque si vamos al diccionario dice que medio ambiente es ‘todo lo que nos rodea’, entonces donde empieza ese medio ambiente, pues empieza en nuestra piel, según ese concepto. Pero no, no empieza en nuestra piel, está dentro de nuestra piel, está fuera de nuestra piel, está en nuestro pensamiento, está en lo concreto y en lo abstracto, es absolutamente todo. Porque todo es efecto y todo es causa. Todo está relacionado sin ninguna escapatoria. Simplemente estamos transformando un entorno que nos implica a nosotros mismos. … creemos que estamos transformando la naturaleza, no estamos transformando la naturaleza simplemente estamos transformando un entorno tan pequeñito como lo somos nosotros, … somos algo tan poca cosa en la naturaleza … (y) nos creemos que los somos todo, que somos muy poderosos, que somos muy fuertes y que por lo tanto hemos destruido la naturaleza, … que hemos destruido nuestro entorno, y por eso mismo también pensamos que la vamos a salvar. Absurdo, completamente absurdo. … la madre no necesita que el crío, el bebé lo proteja a ella, la madre es la que proteje al bebé. Simplemente lo que tenemos que hacer es conocer y ser más respetuosos con ese todo, … con nuestro cuerpo, con nuestro pensamiento, con todo lo que implica nuestra vida. Pero tenemos un problema muy grande que es la sobervia …, y es la que nos está haciendo transformar completamente y nos está llevando a la destrucción … . Yo soy escéptico, yo pienso que esto no tiene solución, que la solución no es colectiva que la solución es individual, que cada uno tiene que optar y luchar y vivir como cree que tiene que vivir, y actuar con consecuencia. Y de ahí, de abajo hacia arriba y de adentro hacia fuera podrá surgir un gran colectivo menos tonto del que tenemos. 

(…)
Tània Socias - … els problemes mediambientals són problemes de salut, de salut del planeta, de salut de les persones, de … salut de tots els que vivim aqui. (…)

Sergi Saladié - Per mi lo ‘mediambient’ és un logo, una marca capitalista. … per mi lo concepte ‘mediambient’ no existiis, és un concepte redundant … ‘medi’ i ‘ambient’ … . I es treu aquest nom o aquest logo o aquesta imatge o aquesta marca perque detrás hi ha un neguit social que apareix als 60’s, 70’s i 80’s i (segons per qui) comença a aparèixer ara segons el nivell desenvolupat tecnològicament i, conforme la gent, la societat, va agafant consciència de que els impactes són globals hi ha consciència d’aquest ‘medi’, d’aquest ‘ambient’. Jo no parlo de mediambient, jo parlo que hi ha un medi, que és lo planeta Terra on hi ha intercanvi de matèries i energies. (…)

Mentres cada subsistema (ecosistema local) es gestionava lo seu medi, la seua visió del món era la seua vall, la seua plana … prenia consciència del que tenia i del que feia en aquest medi i de com aquest medi li retornava i això crea una cultura, crea uns lligams, crea uns coneixements. Quan fem lo salt d’escala mos trobem amb “consciència global”, la gent comença a pendre conciència de que tenim un problema ambiental i después a partir dels 60’s, 70’s i 80’s, a Catalunya per exemple va ser als 90’s, aparèixen los departaments de mediambient corresponents, amb la idea, l’intent de sectorialitzar això i que fos una part més del desarrollo …; amb la qual cosa en un primer moment tot lo altre va continuar funcionant sense que aquesta consciència la pugui interferir: carreteres continuant fent carreteres, regadius continuant fent regadius, agricultura …tal; i això de mediambient és una cosa que va a banda, pintant de verd coses i anant decorant coses i anant maquejant, doncs una qüestió de imatge … i inevitablement poc a poc comencem a retreure això: “clar, no, el mediambient s’ha d’integrar amb tot lo altre”; no, no, és que ja hauria d’estar integrat. Una carretera de la mateixa manera que l’ingenieria preveu determinats càlculs, doncs ambientalment també haurien de preveure-ho. (…)

(En referència a  l’autosuficiència energètica i de recursos) Aqui hi ha un tema que és molt important que és un tema pedagògic. Quan la societat pren consciència del que costa consumir algo, o lo que costen els teus actes és quan despues te preocupes de que allò que tu estàs consumint o allò que tu estàs fent impacti sobre el medi lo mínim possible. Només quan la gent ne pren consciència és quan pots provocar el següent pas. Amb el tema energètic és molt clar, la gent quan obre un enxufe de la llum, hi ha llum. Com s’ha fet aquella llum i quins problemes té, amb ell no l’afecten. En el moment que la col.lectivitat prengui consciència de que obrir la llum o obrir l’aixeta de l’aigua comporta uns impactes que et poden acabar afectant a tu, despues tu diràs: - ep, doncs potser ho hem de fer d’una altra manera, potser això de les nuclears no és bó, o potser això de les tèrmiques tampoc, potser que l’eòlica de determinada manera tampoc, per tant haurem de repensar tot això. (…) 

És tornar una mica a l’autoabastiment d’energia …; per exemple el cas d’en “Paco a les fosques” [Al començament dels sistemes de generació eléctrica, a principis de segle (XX) cada poble es feia la seua llum. “Paco a les fosques” era un senyor a Hospitalet de l’infant que tenia un petit salt d’aigua amb un bassa, amb una turbina  feia electricitat i tenia un sistema de distribució per 3 o 4 pobles. Era un sistema intel.ligent tot i està fet amb una tecnologia precaria.] serie intentar reproduir aquest sistema amb tecnologia moderna, molt més eficient, que els consums també els pots moderar molt més, i que tu ets conscient del que costa fer allò. Per tant quan tu ets conscient estalviaràs, te preocuparàs de que allò que s’estigui fent s’estigui fent bé … . … un exemple … és a la Llacuna, un poble de 800 habitants … que té un aereogenerador a l’entrada del poble i és públic, de l’ajuntament. I amb això, amb aquesta electricitat que a més se consumiis en aquell mateix entorn i és un molí de poca potència (que podrie ser d’una mica més avui en dia i es podria complementar amb altres sistemes de generació com biomassa o solar), doncs resulta que l’ajuntament està pagant la factura de l’enllumenat públic del municipi. Això són sistemes que poc a poc des de la base i des de l’individual hasta el col.lectiu en petita escala s’haurie d’anar intentant reproduir. (…) Davant aquesta crisi global, davant dels problemes ambientals, davant aquesta falta de petroli que mos anuncien, davant de tots aquests problemes … naltres no (volem) patir unes conseqüències que mos portin a situacions de guerres civilistes però al final nos fotrem d’osties per a veure qui controla què, … naltros volem començar ja des del dia d’avui a caminar per fer-nos la nostra pròpia energia, lo nostre propi sistema alimentari, lo nostre propi sistema de serveis, … el fer les coses comunitaries entre tots, recuperar tot això sense desconectar-nos evidentment de l’exterior … però tornar a recuperar l’escala més humana, … més del nostre dia a dia.

(…)

Anna Pujadas - … els recursos són escasos o s’estàn tornan escassos, 

o no?
Tània Socias – no, ens estan crean falses necessitats, … tenim unes necessitats que en veritat no les tenim … per a que estiguem enganxats en aquests … i encabat et venen aquesta consciència que també hem de ser crítics en el sentit de … si ara resulta que Hiberdrola l’anunci és de color verd i li compres a Hiberdrola ja no estàs fent mal i no li compres a Fecsa. … la gent també s’està rentant les consciències d’una manera molt, molt àgil. I com que ja saben que hi ha el tema de consciència fins hi tots ells ja saben com manipular per a que ja no te sentis amb aquesta consciència de que estàs fent mal, com si agafar la llum a Hiberdrola ja no fos fer mal. (…)
El tema de la fam al món és el més gràfic, … ens sobra menjar per tot arreu i la gent s’està morint de gana, val, per tant, els recursos són els que són i naltrus hem de viure aqui. … el que hem de fer és desenvolupar la tecnologia per viure amb els recursos que hi ha …

Sergi Saladié - … tecnològicament hem avançat molt, estem molt desenvolupats lo que passa que qui s’ha apoderat d’aquesta tecnologia ho fa per satisfer uns interessos particulars, lucratius, … . Una de les funcions és també recuperar aquesta saviesa o aquesta tradició popular acomulada durnat tants anys … però amb la tecnologia moderna. La tecnologia hi és … però sempre els patens acaben sent controlats pels quatre espavilats de turno. Una solució podria ser “pelear” … per a que aquella tecnologia que puguem millorar … no sigui apoderada per uns que en volen fer negoci d’allò. (…) … al final és una desició política … .

(…)

Joan Vilapuig – En relació a valorar aquesta relació conflictiva entre l’agent individual i el col·lectiu, entre la necessitat d’una actitud individual … però (alhora) la necessitat d’una consciència comú i uns missatges comuns, d’una comunicació comuna. El tema potser seria això, com generar elements de coneixement que ens permetin establir una bona relació entre … lo individual i lo col·lectiu, que no va potser en la simplificació d’unes imatges o d’uns conceptes, amb el qual mai ens posariem d’acord sino en posar-hi condicions a aquesta relació, posar-hi elements de valoració …; és a dir no posem una idea o un concepte que simplifiqui sino posem-hi condicions … que les considicions siguin les que s’autoexpliquin i que generem elements de relació que són … imatges, … idees comunes … (que siguin) la propia valoració i la valoració és lo que permet conectar lo individual i lo col·lectiu, perque són formes de reconeixement. … com posem condicions per a que lo sostenible sigui sostenible, … . (…) 

Com comuniquem les coses, quines paraules posem, quines imatges utilitzem? Lo dificil és no anular la complexitat sino posar-li elements per a que aquesta complexitat sigui reconeguda amb tot el seu recorregut i establint aquests lligams. (…)

Anna Pujadas – O sigui que partim de la base que lo individual i lo col·lectiu està separat en aquests moments … 

Joan Vilapuig – no no…
Tània Socias – si… si que està separat…

Joan Vilapuig – no, està suplantat …

Anna Pujadas – … què vols dir que està suplantat?

Joan Vilapuig – suplantat és quan un es posa en lloc d’un altre, vull dir, que les coses ja hi són … però estàn ocupades, suplantades…, no es pot (tindre) autonomia, autogestió si hi ha una resistència. Per què no hi ha una autonomia, per què no hi ha autogestió, perque hi ha aquesta resistència que estem dient…

Anna Pujadas – està suplantat pels organismes administriatius i …

Joan Vilapuig – bueno, per moltes coses, per coses més properes i més llunyanes

Miguel Lezcano – por todo…

Anna Pujadas – que som nosaltres també, o no?

Joan Vilapuig – si, exàcte…

Anna Pujadas – llavors és com una esquizofrenia?

Tània Socias – … és que des de petitó et fiquen en una escola on tots estem amb unes cadires mirant cap allà i l’única cara que veus és la del mestre perque la teva veu no té valor, només té valor la seva, perque si parles et fan callar i si no calles et castiguen i aleshores te renten el cervell ben rentat per a que vegin que les persones no som capaços de fer les coses … no som capaços nosaltres de sortir d’aquests problemes i que ens els estem creant nosaltres … . (…) El que fan és fer-te no capaç de sobreviure, no capaç de viure tu sino crear-te dependències i crear-te necessitats per a que estiguis enxufat al sistema. (…) … no interessa que (a la gent) els hi arribi un altre missatge, que la gent tingui un altre valor, que la gent es veigi capaç de solucionar… (…) No és anar contra sino fer el teu paral.lel … . (…) … la solució no (és) individual sino que el principi de la solució passa per l’individual. Perque les solucios ens les marquen de dalt cap baix perque saben que nosaltres sabem que estem abaix i mai et faràn veure que el baix és dalt.

Et venen la falacia de la participació, i clar però des d’on te la venen? te la tornen a vendre des de dalt, i et venen, fan una reunió informativa i et diuen que has format part d’un procès de participació. Home, no em toquis els trons! quan les coses ja les tenen decidides …; potser si que hi ha casos puntuals però t’estàn venen coses i s’en aprofiten d’aquestes paraules … ‘sostenibilitat’ … ‘participació ciutadana’ …

Joan Vilapuig – per això deia que no es tant un tema de paurales sino de les condicions que tu poses en aquestes paraules … .

Joan Domènech – … si volem arreglar alguna cosa hem d’anar a l’origen del problema. (…) Tot passa per un mateix, evidenment. Jo … intento saber com sóc jo i si sé com sóc jo sé que tinc unes virtuds, unes coses que s’em donen bé i unes coses que no, que me les haig de treballar, que hem costen molt fer-les, però si jo potencio les coses que s’em donen bé … pues pot ser és  una cosa que jo puc aportar al col.lectiu, jo tinc un sentit en un col.lectiu, cadascú té una funció o moltes a fer en un col.lectiu … . Lo important és que estiguem en relació, i aqui està el tema, la relació, el relligar les coses, … quan hi ha relació hi ha vida, … i (la) relació és un origen també …, i crec que tot aquest sistema capitalista … lo que fa es seccionar, dividir, dividir, dividir, dividir: nacionalismes …, ideologies … (etc.). Com més dividim les coses més dificil és veure la realitat, perque la realitat està tota lligada …

Neus Buira - … la tendència a dividir vé sobretot dels darrers 3-4 segles amb tot el racionalisme. … lo que fem és analitzar … perque volem comprendre el tot; … portem segles “discernint” i d’aqui que els coneixements s’han anat especialitzant, i lo mateix amb la divisió del treball, etc., etc.; … està molt bé separar, està molt bé analitzar, discernir, però ara tornem-ho a integrar, i falta aquest moviment d’anar a poc a poc tornant a juntar les coses. Analitzar pot ser molt útil, però si sols analitzes l’únic que veus són les diferències, mai veuràs lo comú, que també hi és.

Jordi Lluch – a un altre nivell, … jo trobo que s’ha perdut molt … el compartir; per exemple, al començament de sortir els tractors en el poble, la gent pues tenien un multicultor entre tres …, es compraven un remolque entre cinc …, ara tothom té el seu tractor, tothom té el seu remolque…

Neus Buira – … igual que els packagins, igual que les bosses, tot és individualitzat

Jordi Lluch – amb la gestió política o pública també, … els molinets, les centrals eòliques que volen fer a la comarca són empreses privades que venen allà … a montar el seu negoci. A França, per exemple, són els mateixos municipis els que diuen: - tenim una muntanya que és propietat del poble, comuna, perque aqui els terrenys comunals dels termes, al Pirineu encara es preserva, a la terra alta alguna cosa, però en general tot és privat, finques privades, i en canvi allà … (…)
Neus Buira – però el problema no és que hi haigi finques privades, el problema és que no hi haigi propietats col.lectives o municipals.

(…)

Nuria Vallés _ (En relació als aliments ecològics) … un pulgó per mi és un pulgó, lo rento i s’acabat. Prefereixo un pulgó que un insecticida, però la gent de ciutat no. Aqui al poble hi havia una botiga que venien a granel fruita i verdura, ara s’els hi ha acudit posar una màquina d’embasar. Què fas? clar, no és la màquina d’embasar per mi el problema, lo problema és que si ara hi ha una tomaca podrida se l’emporta el que compra …, automàticament jo hi he deixat de comprar, … perque potser en compraria 10 i aqui n’hi van 5, i dic: - ara haig de comprar dugues bosses, que de l’altra manera amb 1 o sense cap, perque si puc ne faig servir 1, eh. Això és qüestió de mentalització de cada individu, … però a més a més intentar conscienciar a la meva familia o al meu entorn, de veure si allò ho podem deixar de consumir allí, i (de consumir) en un altre puesto amb 1 bossa. Una altra cosa que també critico, és que diuen la gran propaganda aqui al meu poble que han posat los primers … lo reciclatge, i el dia que es fa una festa al poble que és quan se genera més residu, tot a la mateixa bossa. A mi que no hem diguin ni m’expliqui l’Ajuntament que haig de reciclar. (…)

Tània Socias - … quan parlem de residus, les medalles que es penjen vé per la paraula ‘reciclatge’, i la paraula reciclatge és la que et venen per la tele i sembla la solució, però va lligada al model de consum, s’en obliden que a la llei … hi han dugues coses abans que estàn obligats a complir que és la reducció i la reutilitazació, i se l’han saltat per la torera, i és que xoquen amb el model de consumisme en el que estem. (…) … (tot això em fa pensar amb) en la medicina oriental …,

els metjes cobren per a que la gent estiguin sans i deixen de cobrar en el moment que estàs malalt, i la medicina que s’aplica és una medicina de prevenció, i ells procuren que tu estiguis sa. Lligat amb la salut que jo sempre lligo amb el problema ambiental … entenc que nosaltres hem de vetllar … per no estar malalts, per a que el planeta no estigui malalt, … llavors aquesta cultura no hi és, … i lligat amb … el tema de les relacions, … si us fixeu com els moviments socials estàn sortint de baix cap a dalt, abans quan vam fer la lluïta contra el pla de residu era amb la coordinadora …, ara es lliga amb les plataformes …, i els últims col.lectius que s’estàn creant són les xarxes …, i penso que forma part d’aquesta solució global. És a dir, que hi han moltes iniciatives que sumades i posades en xarxa fan que sigui un boom superimportant… . (…) … és el donar i rebre, jo penso que la construcció en xarxa forma una part important de la solució. 

(…)

Referent a les societats tradicionals i als temps actuals:
Antoni Ruiz de Castroviejo - Hem millorat moltes coses, no sempre estem fent passos enrera i no sempre “cualquier tiempo pasado fue mejor”, però si que és veritat que les societats modernes han creat una altra escala. (…) Una dita que crec que no és apropiada en ciències ambientals … és allò de “a grandes males, grandes remedios”. No ho crec, jo crec que a grans mals respostes sencilles, a problemes globals i a problems mundials que són molt complexes respostes molt sencilles, tan sencilles que ens assembla que no hi podem ni confiar, (doncs) prefeririem una gran resposta tècnica …; no crec en les revolucions armades, en el sentit de que un grup de persones imposa un nou model a una altra persona però si que crec en la RE-EVOLUCIÓ … no crec en modificar un model però si que crec en construir nous models de societat dintre de la societat actual, nous models econòmics …

basats en el cooperativisme, el cooperativisme des de consumidors, des de productors; així anem construint bombolletes dintre de la gran bombolla …; nosaltres, des d’abaix estem construint una altra manera de fer, estem propiciant altres maneres de fer … . (…)

Neus Buira -  … si no hi ha canvi d’hàbits i costums realment no hi haurà canvi de cultura i per tant quedarà amb grans idees però que no passen als fets. (…) A què puc renunciar ja, perque no fa falta tindre tant, per què vull tantes necessitats? per què tinc que consumir tanta llum? … hi ha un munt de coses petites de l’ordre del dia a dia de cadascú i que hi ha molta fer a nivell individual. (…)

Pascal Humbert – … això de la falsa necessitat, clar tot aquest poder … per una banda el poder polític i per l’altra banda el poder empresarial que genera aquesta falsa necessitat per a que ens acostumi a tenir la sensació de necessitar les coses, no? Hi ha un exemple molt sencill a nivell arquitectura i és … per què hem de fer unes cases on hem d’encendre la llum en ple dia o a l’hivern posar calefacció i a l’estiu climatització? Això genera més consum elèctric, i fins hi tot Endesa amb la factura t’arriba una propaganda de climatitzador per estalviar energia, et fan una mena de consell per triar el model i no sé què; però la solució no és aquesta, la solució és conservar la casa … bioclimàtica o passiva per no necessitar calefacció o menys calefacció a l’hivern i cap climatització a l’estiu. Molts arquitectes pensen que una casa que necessita climatització és un problema de concepció de la casa, i lo mateix per la llum … (…). … la solució no és posar una bombeta de baix cosum, és no posar cap bombeta o cap climatitzador o coses així… . (…) És com recuperar el seny no? (…) Sempre hem de tindre en conta aquesta dualitat, per una banda recuperar el seny, que pot ser molt antic, i per l’altra banda fer servir la tecnologia d’avui. És lo mateix amb el problema del col.lectiu i l’individual, hem d’apretar per una banda individual, començar per nosaltres, però també necessitem l’ajuda dels polítics, … els polítics estàn per això, la seva feina és això,

no de fer una cosa per anar a buscar una medalla d’aqui a 4 anys sino de regular tot això. De dir: - està prohibit de fer una casa sense plaques solars -, - està prohibit de fer tantes piscines individuals i no pisicines col.lectives - … .

Joan Domenech - … em sembla que estem parlant de valorar, valorar les coses. Si valoressim cada cosa, cada cosa, doncs potser a partir d’aqui ens donariem conta dels disbarats que estem dient. Per valorar hem de tenir uns coneixements … que poden venir de la cultura … . (…)
Sergi Saladié - … sobre la sectorialització de coneixements que s’ha produït en aquests últims 100, 100 i pico anys, (es podrie) forçar un retorn de tots aquests coneixements individuals … (tots ells) posar-ho al servei de la globalitat…

Joan Domenech - … tenim els coneixements, tenim tecnologia, tenim prou aliment per tothom al món, tenim el Sol que surt cada dia …, o sigui, jo crec que ho tenim tot ara i aqui, jo crec que la solució está ara, aquest segon que tenim ara mateix ja tenim una solució singular … .

Si jo, els meus actes de cada dia és la meva vida, … lo que expresso cada dia en paraules, en pensaments, en actes …; cada acte va molt més enllà …, si som conscients, per tant consciència, i valorem … cada acte que fem, cadascú per insignificant que sigui, per mi aqui està el veritable canvi. (…) Aportar lo que jo crec que puc aportar, si jo tinc un do … doncs intentaré aportar en el meu dia a dia aquest do que tinc i treballar-me les coses que a mi em costen … . I també ho lligo amb una altra cosa: <<acció>> … si (per exemple) jo sé que ara aixecar-me és lo millor que puc fer, pues jo faré això i si crec que no, pues no ho faré.

Si valorem i intentem de fer cada acte lo màxims conscients i lo màxim en la direcció que creiem que és positiu aqui està … aqui està lo millor que puc fer en aqueta vida, i per tant jo intentaré aportar això, i necessito està en contacte amb tots vosaltres perque entre tots ens acostem molt més a una visió de la realitat i entre tots podem actuar molt millor, o sigui, podem fer algo. (…) … la cultura és una eina d’adaptació al medi, de sobreviure com a ésser viu …

Neus Buira - … aquesta eina d’adaptació són els hàbits i costums, és lo que fas cada dia … . (…) venim de dècades de cultura de l’excès i potser ara poc a poc hauriem d’anar cap una cultura de l’estalvi, o diga-li el nom que vulguis, … . (…) … instint de reduir, de deixar més que de seguir aumentant la complexitat … . (…)

Tània Socias - … hem de canviar la cultura de la re-acció a l’acció, però que la reacció en contra també serveix … . (…) Per exemple la llei dels transgènics que estem convocant ara: ens posen els transgènics, nosaltres anem en contra perque la nostra paraula és NO … però estem creant en positiu, estem demanant al parlament que es debati una llei que et prohibeixi els conreus de trangènics, llavontes és una reacció … però és un construir.

Neus Buira – jo a això li diria més una acció que una reacció …

Antonio Ruíz de Castroviejo - … per mi l’exemple paradigmàtic d’això és la plataforma en defensa de l’Ebre, va començar amb un NO al pla hidrològic nacional, un NO grandiós, per passar en pocs anys a “LO RIU ÉS VIDA” … i a la nova cultura de l’aigua. (…) … convertir aquest no amb proposta, com va fer la plataforma en defensa de l’Ebre … o com hem fet des de la plataforma “NO ALS TRANSGÈNICS” a un “SOM LO QUE SEMBREM”. (…)

Pascal Humbert - … és el NO AQUI NI EN LLOC …, si (algo) no ho volem pel poble no ho volem tampoc pel poble del costat o per una altra comarca o per una altra comunitat autònoma, no?

Això és molt important, … jo no vull central nuclear a França, però tampoc no vull que hi haigi la MAT per portar l’electricitat nuclear cap aquí, no té sentit. Perque el dia que explotarà, el núvol no es pararà a la frontera, això és absurd. (…) El problema és que de vegades pots aturar un parc eòlic  però en canvi el consum global d’electricitat no baixa, i això vol dir que la llum ha d’arribar per una altra banda, si no vé del parc eòlic de casa teva vindrà d’una central nuclear o vindrà del Marroc o vindrà d’algun pais de l’est. Això no soluciona res, la solució és baixar el consum.

Meritxell Solé - … amb el tema dels parcs eòlics a l’Hort de San Joan es va fer un referendum, … i la gent tampoc no està veient nord amb l’eòlica, està dient no a la manera de decidir el que es fa al seu poble, i això també és important no? Què fer amb aquests polítics que estàn íntimament lligats amb aquestes empreses, que compren les terres de gent que ara mateix no sap que fer-ne …; d’acord que hem de fer coses en positiu des de l’invidual però lo col.lectiu també ha (de sortir) a dir què passa, no?

Neus Buira – (a Joanquin Masdeu) … com es viu des de l’àmbit polític, des d’ajuntaments en aquest cas? … sembla com que gent que està amb càrrecs de poder, que esteu organitzant, que esteu decidint, a vegades veus una manca de consciència en les propies decisions …

Joaquim Masdeu – … és molt diferent ser polític en un ajuntament, que un que està al parlament o un que està al … . (…) Les coses de fora són molt diferents que quan estem dins perque et trobes lligat per un munt de circunstàncies i de vegades fas … lo que pots. (…)

Sergi Saladié - … jo crec que és important tindre la capacitat de que les decisions sobre el que t’envolta se puguin pendre amb un àmbit inmediat …, definir projectes … tindre unes ilusions, de dir: - naltros estem disposats d’anar hasta aqui i ho volem fer d’aquesta manera -, llavons des dels col.lectius socials o des de les persones individuals, és important a nivell local sobretot, però después també a nivell de pobles veïns o de comarques on hi haigi consciència de comarca, crear un discurs de replantejament del que tenim cap on ho volem portar. (…)

… o naltros definim lo projecte del que volem ser o vindrà un altre i ho farà per naltros, jo crec que la societat hem d’estar conscients d’això. (…)

Joaquim Masdeu - … els polítics fan això, tenen un plaç … fins les pròximes eleccions i llavors se volen veure resultats i llavors, clar, hi ha coses que s’han de fer amb més temps …

Sergi Saladié – però si som capaços de generar un projecte … que va molt més enllà d’aquests 4 anys, políticament después lo gestor, perque al final (el polític) és un gestor de lo públic, pot anar explicant que s’ha anat avançant cap (l’objectiu comú decidit) … . Les comarques o pobles que tenen projectes definits quan se li dóna una proposta de fora tenen molts més arguments per rebutjar-la …, los polítics que estàn al capdavant són los que ja filtren aquestes agressions, amenaces, perque la societat d’aquell poble o aquella comarca ja han decidit que ells volen jugar amb un altre joc.

Neus Buira – … però llavors dependrà de la moral-ètica de les persones, que són polítics, el que deixin entrar una serie de projectes o uns altres, vull dir, finalment tot cau en mans de la moral-ètica de les persones.

Joaquim Masdeu - … lo que passa és que el poder perverteix …

Antonio Ruíz de Castroviejo – distorciona, sobretot distorciona …

Joaquim Masdeu – amb un ajuntament no hi ha tant de poder, és més relatiu, entre altres coses perque tens al veï davant de casa … . … 

(també perque) la generalitat lo que fan sempre és delegar cap als ajuntaments sense els recursos … . (…)

Miguel Lezcano – El  proceso de la interdependencia siempre tiene que surgir de abajo a arriba, de lo individual; … el político no puede estar arriba, el político tiene que surgir en bien de esa individualidad de la comunidad, y también es responsabilidad de esa individualidad y de ese colectivo la desobediencia civil, las leyes siempre están hechas a favor del que las hace, y no por eso quiere decir que sean buenas ni que sean malas. El deber de la desobediencia civil es de la comunidad organizada, del individuo y la comunidad organizada; para poder revelarse hay que estar organizado pero organizado desde lo individual … . Es deber de los políticos hacer ciertas cosas pero si el político está arriba, si se ha nombrado a dedo de cualquier manera, no tiene ningún elemento … ni siquiera la capacidad de entender esa comunidad que lo ha elegido por más esfuerzos que haga. (…) 
El hambre agiliza cualquier estrategia (de organización, autogestión y autosuficiencia). (…) … el problema medioambiental es lo social, ni siquiera la cultura, es la civilización la que nos ha llevado a tomar muchas decisiones, cualquier decisión consciente que se tome siempre traerá consecuencias graves, equivocaciones graves, pero lo más grave … es que no hayan los consensos sociales en las cosas que hay que hacer, toda la extensión de la sociedad, desde todos los estamentos, porque desde abajo tampoco hay esa situación, cada quien gira por su lado y en el momento que alguien le dice: - mira, tira por aquí -, todos tiramos por aquí, somos borregos, muy fáciles de conducir, porque además nos lo ponen fácil para que cumplamos. Entonces, desde todas las instituciones, desde todas las actividades, yo siempre he considerado que lo más importante es lo social. (…) … la parte que yo insisto es la de hacer participación social, que es lo que estamos haciendo todos, con el arte, con el profesor que enseña escribir, en vez de decir - con la A se escribe Avión- , no, dice - con la A se escribe Araña- , - araña … a ver, ¿cuántas patas tiene la araña? - seguro que nadie le dice cuantas, nadie sabe … la han visto por ahí y saben que es un bicho pero nadie sabe cuantas patas tiene una araña … . (…)

Anna Pujadas - … ens adaptem al medi però en realitat el transformem i estem generant unes noves tecnologies … que són uns éssers que són matèria sense consciència que poden fer lo que fem nosaltres i que igual ens substituirán, no vull fer ara ciència ficció, però que ens poden substituir en molts elements. No sé, per exemple, quan veus l’androide … dels japonesos que han generat (…) … i lo que estem fent és transformar la natura en una altra matèria sense consciència … amb “vida artificial”. A les hores aquesta vida artificial simplement podria substituir la natura …?  (…)

Tània Socias – el concepte que jo tinc de vida no és aquest, … no és pot substituir.

(…)

Què podem fer ja:
. ACTUAR AMB CONSEQÜÈNCIA SEGONS LO QUE CADASCU CREGUI QUE ESTÁ BÉ FER: 

Miguel Lezcano - Las soluciones no pueden llegar de arriba para abajo. (…) Cada persona tiene que actuar en consecuencia. Si lo que cree es que puede convencer a su vecino, a convencer a su vecino; si lo que cree es que tiene que ir al Ayuntamiento a convencer al alcalde, pues a convencer al alcalde. Es una cuestión de actuar en consecuencia con lo que cada uno cree. … hacer lo que uno cree que esta bien hacer por sí mismo, por su entorno, y a partir de ahí se extenderá la ola.” 

. APRENDRE DELS AVIS. 

Escoltar la gent gran. Recuperar la saviesa popular-tradicional. Apendre del passat.

. VALORAR EL QUE ES TÉ..
Conèixer què hi ha radere de cada cosa, per fer-hi un ús responsable, conscient.

. REDUIR: NECESSITATS, CONSUMS, RESIDUS, … 

_ Ser conscients del que realment necessitem i del que no, i actuar en conseqüència.

_ Escollir què comprem de manera crítica: com està fet, amb quines condicions està fet, a qui i a què estàs donant vida al consumir el que consumeixes, d’on vé.
_ Reduir el consum de coses que impliquen costos en transport (CO2).
_ Generar el mínim residu possible, tenir en conte que el plàstic és petroli, el paper arbres, etc. Utilitzar i reutilitzar les coses fins al final del seu procès, no malgastar, optimitzar.

. AFAVORIR L’ECONOMIA LOCAL CREANT MODELS D’AUTOGESTIÓ.
_ Consumir aliments conrreats aprop, afavorint als pagesos i cooperatives locals.

Crear cooperatives de consum o pactar preus entre el pagés i la gent local que consumeixi els aliments. Grups de gent que ja es coneixin que es posen d’acord per comprar la verdura a algún pagés local, d’a prop de casa, en ves d’anar a comprar on sigui amb el cotxe.
_ Crear cooperatives de producció eléctrica solar, de cara a afavorir l’autoproducció, autosuficiència energètica.

_ …

. REVERSIBILITAT EN LA RELACIÓ EMPRESARI-CONSUMIDOR, POLÍTIC-CIUTADÀ. Proposar, comunicar, dir el què volem i com ho volem a les institucions públiques/privades:
Antonio Ruíz de Castroviejo - Diguem-lis als polítics què volem que es faci. Diguem-lis a les empreses el què volem que facin. Perque sino, no els votarem, perque sino no els comprarem. I als mitjans de comunicació és el mateix. No eludim la responsabilitat dient que tenen la culpa ells, siguem pro-actius i diguem com volem que siguin les coses. I això ho podem fer individualment i … col.lectivament.

Les Institucions públiques amb diner públic haurien de donar exemple i promoure accions ecològiques, com per exemple:
1) Netejar amb productes ecològics.

Si hi han productes biodegradables i no són tan tòxics, doncs utilitzar-los. Pensar que tot allò que poses al cubell después s’en va al riu i del riu al mar, per tant tindre en conte que amb productes de neteja forts, abrassius, altament tòxics estàs participant de la contaminació de les aigües.

2) Quan calgui comprar mobiliari de fusta que aquesta sigui extreta de boscos sostenibles (segell de garantia i qualitat)

3) Utilitzar paper reciclat vingut d’aprop i no de kilòmetres lluny.

4) Il.luminació de baix consum i ajustada el màxim al cicle de llum solar.
5) Màquina de cafe amb café ecològic de comerç just i que pugui anar amb gots reutilitzables o que es rentin.

6) Normatives per formentar la reutilització de l’aigua i la instal.lació de plaques solars i térmiques a nivel particular a casa

7) etc.

Que polítics i ajuntaments siguin els primers exemples del que prediquen tant a nivell ètic-moral como ecològic. Que entre paraules i fets no hi haigi l’abisme actual. 
. IMPLICAR-TE AMB LA POLÍTICA MUNICIPAL DEL TEU POBLE. 

_ Presència ciutadana en els plens municiplas per decidir coses, entre elles la forma de fer els plens donat que són aborrits, i tal vegada poc eficaços.
- …
. POTENCIAR L’EDUCACIÓ SOCIAL-AMBIENTAL:
Joaquim Masdeu - Jo crec que es un problema d’educació…
Núria Vallés – des de les escoles fins als mitjans…

Tània Socias – jo crec que té a veure molt amb … (la idea-sentiment) de que el mediambient comença “a partir de” …; o sigui, dintre del menjador de casa no tiro el paper a terra i aqui si perque … perque no és meu, perque ‘públic’ no vol dir ‘meu’, perque el sentit del públic ja no és comú. Públic vol dir que un troç és meu … però en canvi aquest concepte no hi és. Llavontes … no sé, potser hem de partir per que les solucions més que ser ambientals siguin socials … per a que el canvi sigui ambiental, perque necessitem que aquest sentit del comú sigui un sentit propi, que jo m’ho senti meu … que jo em senti passejant per aquest jardí com si passejo

pel jardí de casa meva, perque al de casa meva no li tiro el paper a terra … . (…) Ho dic amb el sentit de que potser ja pot fer les 3000 campanyes per a que no tirin el paper a terra que a lo millor canviant unes altres coses, uns altres valors dins de l’escola estàs canviant més tot.

. REFER EL TEIXIT SOCIAL:

Joan Domènech  - Si s’han trencat les xarxes socials i aquest capitalisme tant destructiu es basa en l’individualisme, per tant es basa en la separació … de tot, des dels coneixements …, socialment el teixit social desfet totalment …; per tant no podem anar a la Z fins que no fem el pas A, i el pas A: - què tenim? … què hem de fer? … per començar coneixe’ns, conèixer al veí, … . (…) Quan ens coneixem (sortiràn diferències) però la diferència és molt maca … (…) … la diversitat és l’origen. És normal que siguem diferents, per tant si som diferents és normal que costi entendre’ns, la comunicació, la relació … . El que hem de fer primer és teixit social, coneixe’ns, … mirar de fer algo pel meu veí, quan jo pugui fer algo pel meu veí, jo t’ajudo a tu i tu m’ajudes a mi. … no necessitem als polítics per a res per fer això. (…) REFER LA XARXA SOCIAL …; la solidaritat per cultura .

. TENDIR VERS UNA ORGANITZACIÓ SOLAR. 
Guiar-se pels cicles naturals de llum i temperatura per  referenciar la jornada de forma natural-orgànica (Sol) i no mecànica-numèrica (rellotje-diner) com tenim ara. 

Això implicaria passar poc a poc d’una productivitat homogènia-expansiva, a una flexible i cíclica segons estacions: a l’hivern i a l’estiu menys activitat que a la primavera i la tardor, sempre de forma relativa segons lloc i situació. 

Anar cercant sistemes d’organització mixtes, que sense perdre la noció de servei permetin optimitzar millor tots els recursos.  

. INVENTAR-SE , CONSTRUIR-SE, …

Pascal Humbert - Crear un llenguatge visual diferent del dominant. 

És com fer servir el discurs polític per estar en contra de la política, doncs per mi hi ha la poesia saps? … no pots parlar amb una paraula corrompuda per denunciar les coses, has d’inventar el teu llenguatge.>> 

